	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH TRÀ VINH
		
Số: 3861 /UBND-KGVX
V/v thực hiện Thông báo số 226/TB-VPCP ngày 30/8/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   
  Trà Vinh,  ngày 02 tháng  9  năm  2021


 

              Kính gửi: 
- Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện ý kiến kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính, Trưởng Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 tại cuộc họp trực tuyến với các địa phương về công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại Thông báo số 226/TB-VPCP ngày 30/8/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ (đính kèm), Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:
1. Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao thực hiện nghiêm các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm thời gian tới trong công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại Khoản 5, Khoản 6 Thông báo nêu trên của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ.
2. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương thực hiện và chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh COVID-19 cấp huyện, cấp xã. Bí thư cấp ủy các cấp trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo, chịu trách nhiệm toàn diện về công tác phòng, chống dịch tại địa phương.
- Thành lập Trung tâm chỉ huy phòng, chống dịch cấp huyện, cấp xã; ban hành quy chế làm việc, phân công trách nhiệm rõ ràng; có cơ chế giao ban của các cấp, báo cáo cấp trên trực tiếp hàng ngày; tổ chức ứng trực, tiếp nhận, xử lý mọi thông tin 24/24, nhất là đối với người dân. 
- Thiết lập đường dây nóng (sử dụng số điện thoại của Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Giám đốc Trung tâm y tế các huyện, thị xã, thành phố; Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Trưởng Trạm y tế các xã, phường, thị trấn; Trưởng ấp, khóm) để người dân liên hệ trực tiếp khi gặp khó khăn về đời sống, sức khỏe… có nhu cầu hỗ trợ, giúp đỡ trong thời gian giãn cách xã hội. 
- Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 tại các xã, phường, thị trấn theo chỉ đạo tại Khoản 8 Thông báo nêu trên của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ./.
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