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Số: 393 /MTTQ-BTT

[bookmark: _GoBack]V/v giám sát tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với Chủ tịch UBND cấp huyện và xã năm 2021.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


        Trà Vinh, ngày 09 tháng 8 năm 2021



Kính gửi: 
1. UBND các huyện, thị xã, thành phố;
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam 
	các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Trà Vinh
		
 
Nhằm đánh giá thực trạng việc chấp hành và áp dụng các quy định của pháp luật về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của Chủ tịch UBND các cấp, ngay từ đầu năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh có xin chủ trương và được sự thống nhất của Tỉnh ủy tổ chức giám sát trách nhiệm của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã trong việc tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
	Tuy nhiên, đến ngày 29/6/2021, tại hội nghị trực tuyến triển khai, tập huấn công tác giám sát chuyên đề năm 2021, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam có điều chỉnh phân cấp giám sát như sau: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh giám sát Chủ tịch UBND cấp huyện; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện giám sát Chủ tịch UBND cấp xã; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã phối hợp cấp huyện giám sát Chủ tịch UBND cấp xã. Vì vậy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh có điều chỉnh kế hoạch giám sát như Kế hoạch số 28/KH-MTTQ-BTT ngày  09/8/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh.
Mặt khác, do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp nên công tác giám sát việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo sẽ được thực hiện chủ yếu thông qua giám sát văn bản là chính, để Ủy ban nhân dân cấp huyện, xã có điều kiện chỉ đạo chống dịch.
Trên đây là một số nội dung liên quan đến công tác giám sát việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh, mong các vị chia sẻ, cố gắng để cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ./.
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