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	  Kính gửi:

	Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam
    các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh



Lễ Sêne Đôlta của đồng bào Khmer năm 2021 sẽ được diễn ra vào các ngày 05, 06 và 07 tháng10 năm 2021. Tuy nhiên, về tình hình dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh đang diễn biến phức tạp, các địa phương trong tỉnh còn thực hiện Công văn số 4021/UBND-KGVX ngày 09/9/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh. 
[bookmark: _GoBack]Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh phối hợp các ban, ngành có liên quan thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
 Tiếp tục tuyên truyền, vận động chức sắc, chức việc và tín đồ thực hiện tốt thông điệp “5K” theo khuyến cáo của Bộ Y tế, thực hiện tốt các quy định về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của ngành y tế và chính quyền địa phương, cơ sở; không để hình thành ổ dịch Covid-19 trong cơ sở tôn giáo; chủ động theo dõi và cập nhật tình hình, diễn biến dịch bệnh và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên các phương tiện thông tin đại chúng và các nguồn chính thống; không tuyên truyền, phổ biến các thông tin sai lệch về tình hình dịch bệnh Covid-19, tránh gây hoang mang trong tín đồ và cộng đồng.
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể cùng cấp, bằng nhiều hình thức phù hợp, vận động đồng bào phát huy tinh thần tương thân tương ái “lá lành đùm lá rách” giúp đỡ gia đình đồng bào Khmer nghèo, neo đơn, đặc biệt khó khăn để mọi người, mọi nhà cùng đón mừng Lễ Sêne Đôlta năm 2021 với tinh thần vui tươi, đoàn kết, đảm bảo thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh.
 Trong quá trình phối hợp thực hiện nhiệm vụ, kịp thời thông tin, báo cáo đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào và Dân tộc  -  Tôn giáo) những vấn đề phát sinh, nổi cộm, đột xuất (nếu có) để tham mưu, đề xuất các Sở, ngành chức năng có liên quan phối hợp trao đổi, giải quyết, góp phần ổn định tình hình trật tự xã hội và công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới theo Kế hoạch số 83/KH-UBND ngày 16/9/2021 của UBND tỉnh Trà Vinh./.
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