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HƯỚNG DẪN
Triển khai tổ chức Ngày pháp luật năm 2021
 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh


Thực hiện Kế hoạch số 244/KH-MTTW-BTT ngày 08/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tuyên truyền, phổ biến pháp luật; hòa giải ở cơ sở; phối hợp đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước ở khu dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2021. Kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 07/6/2021 Ủy ban nhân dân tỉnh về hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2021 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh hướng dẫn các tổ chức thành viên của MTTQ Việt nam tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức Ngày Pháp luật năm 2021 với các nội dung và hình thức như sau: 
1. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến
	Căn cứ điều kiện thực tiễn và nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và địa phương, các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2021 cần tập trung vào các nội dung sau:
	Trên cơ sở quyền hạn và trách nhiệm của mình chủ động hướng dẫn trong hệ thống tổ chức tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và Nhân dân.
	Mỗi tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động cần quán triệt việc hưởng ứng Ngày Pháp luật là việc làm thường xuyên hàng ngày, thể hiện bằng hành động, việc làm cụ thể, đa dạng về hình thức, phong phú về nội dung đảm bảo thiết thực và tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến mọi tầng lớp Nhân dân biết và cùng hưởng ứng thực hiện nhằm tạo sự chuyển biến toàn diện nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật.
Hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật phải trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với tình hình, điều kiện của cơ quan, đơn vị, địa phương, bảo đảm thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; huy động, khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực xã hội tham gia; bám sát nhiệm vụ chính trị của của cơ quan, đơn vị, địa phương để triển khai thực hiện gắn với công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.
	Phối hợp với các cơ quan chuyên môn cùng cấp tổ chức tháng cao điểm tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật mới được thông qua như: Hiến pháp năm 2013, Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật Hòa giải ở cơ sở; Bộ luật Lao động; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; đồng thời, tổ chức tuyên truyền một số luật vừa được Quốc hội thông qua năm 2021 như:   Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính, Luật Bảo vệ môi trường...Phối hợp với cơ quan chức năng cùng lựa chọn nội dung giới thiệu, phổ biến sâu rộng chủ trương, quan điểm của Đảng, những nội dung cơ bản của các dự án luật dự kiến trình Quốc hội xem xét, cho ý kiến hoặc thông qua năm 2020 và năm 2021 phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương.
1. Hình thức tuyên truyền
	Tùy tình hình, điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị, địa phương, có thể lựa chọn các hình thức tuyên truyền phù hợp, cần chú trọng một số hình thức sau:
	- Tổ chức Lễ hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2021 hoặc lồng ghép hướng ứng thông qua hội nghị, hội thảo, tọa đàm, qua hoạt động chính trị, chuyên môn phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương, nhất là tăng cường lồng ghép việc tuyên truyền pháp luật trong dịp tổ chức  “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc”, nhân dịp kỷ niệm 91 năm Ngày Thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam-Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2021) ở các khu dân cư.
	- Phát huy việc sử dụng các trang mạng xã hội (zalo, Facebook, Fanpage, youtube…) để chia sẽ những thông tin tích cực có liên quan đến Ngày Pháp luật. 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý của cơ quan, đơn vị, địa phương tham khảo các khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật được đăng tải tại chuyên mục “Ngày Pháp luật  9/11” trên Cổng thông tin điện tử Bộ Tư pháp địa chỉ https://moj.gov.vn hoặc Trang thông tin về phổ biến giáo dục pháp luật của Bộ Tư pháp: https://moj.gov.vn/ngayphapluat/Pages/trangchu.aspx để lựa chọn khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật cho phù hợp.
1. Thời gian tuyên truyền
	Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong năm, tập trung 02 tháng cao điểm là tháng 10 và tháng 11/2021
1. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh	
Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức triển khai, tổ chức hưởng ứng, tuyên truyền Ngày Pháp luật năm 2020 tại cơ quan, đơn vị mình, đồng thời hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị trực thuộc, vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân chấp hành Hiến pháp và pháp luật.
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp chủ động tổ chức triển khai tuyên truyền, phổ biến pháp luật thường xuyên, sâu rộng các văn bản quy phạm pháp luật: Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật hòa giải ở cơ sở; Luật Tín ngưỡng, tôn giáo; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (sửa đổi, bổ sung năm 2020); Luật Thanh niên… và các văn bản khác có liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; quyền, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; đồng thời vận động Nhân dân chấp hành, thực thi pháp luật tại các khu dân cư.
2. Đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố trên cơ sở hướng dẫn này và căn cứ vào điều kiện thực tế tại địa phương mình xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức Ngày Pháp luật năm 2021 với nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và báo cáo về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Ngày Pháp luật năm 2021, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh trân trọng đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận; Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức thực hiện và tổng hợp, báo cáo kết quả kèm theo biểu mẫu gửi Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo, địa chỉ Email: dcpltv@gmail.com) trước ngày 10/11/2021 để tổng hợp báo cáo chung./.

	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các đồng chí trong BTT; 
- Các tổ chức thành viên của MTTQVN tỉnh;
- UB MTTQVN các huyện, thị xã, thành phố;
- Các Phòng, Ban thuộc UBMTTQVN tỉnh;
- Lưu: VT, DCPLTG.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH


(Đã ký) 
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Phạm Tiết Cường 
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	TÊN CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc

…….., ngày……….tháng 11 năm 2021
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Lưu ý: Thống kê số liệu truyên truyền pháp luật từ ngày 01/10/2021 đến hết ngày 18/11/2021

