	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
- HỘI CHỮ THẬP ĐỎ - 
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG - 
TỈNH ĐOÀN - SỞ Y TẾ
TỈNH TRÀ VINH

Số: 02/KHPH-MTTQ-CTĐ-
LĐLĐ-TĐ-SYT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Trà Vinh, ngày 17 tháng 4 năm 2020

	
	



KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Hưởng ứng Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước 
nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện”- 07/4/2020


Thực hiện Công văn số 740/MTTW-BTT ngày 03/4/2020 của Ban Thường trực Ủy ban trung ương MTTQ Việt Nam “V/v phối hợp thực hiện hưởng ứng Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện””,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Hội Chữ thập đỏ, Liên đoàn Lao động, Tỉnh Đoàn và Sở Y tế tỉnh Trà Vinh xây dựng Kế hoạch phối hợp hưởng ứng Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” – 07/4/2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH,  YÊU CẦU:
- Truyền thông, phổ biến ý nghĩa Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” – 07/4/2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh trong bối cảnh tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến rất phức tạp, ảnh hưởng lớn đến công tác hiến máu tình nguyện (HMTN) trong cả nước nói chung và của tỉnh nói riêng.
- Đảm bảo tính hiệu quả, tạo được hiệu ứng truyền thông mạnh mẽ và vận động, thu hút được sự quan tâm tham gia của toàn xã hội hưởng ứng Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước.
II. THỜI GIAN THỰC HIỆN:
Từ nay đến ngày 31/12/2020, cao điểm từ ngày 21/4 đến 29/4/2020.
III. THÔNG ĐIỆP, HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG:
1. Thông điệp truyền thông:
Tùy theo điều kiện thực tế của từng sở, ngành và địa phương, đơn vị có thể lựa chọn một trong các thông điệp sau để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, công chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân:
- Mỗi giọt máu cho đi – Một cuộc đời ở lại,
- Hưởng ứng Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện,
- Hiến máu cứu người – Xin hiến thường xuyên,
- Hiến máu cứu người – Bắt đầu từ các nhà quản lý.
2. Hình thức và nội dung truyền thông:
Phối hợp đưa các tin, bài trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh về việc Tổng Bí thư, Chủ tịch nước gửi thư cho đồng bào, đồng chí và chiến sỹ cả nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” – 07/4/2020; giới thiệu hình ảnh của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, ban, ngành, lãnh đạo địa phương và những tấm gương tiêu biểu trong các tầng lớp nhân dân tham gia HMTN; các câu chuyện về người hiến máu, người bệnh, các nhà quản lý, tình nguyện viên... đối với công tác HMTN; về kết quả đạt được trong phong trào HMTN...
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp các Sở, ngành liên quan và các tổ chức thành viên:
Xây dựng kế hoạch và và phối hợp triển khai sâu rộng trong hệ thống trực thuộc, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh; phổ biến Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” - 07/4/2020 đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp... nhằm động viên cán bộ, công chức, người lao động và nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia HMTN (phấn đấu ít nhất 30% số người trong các cơ quan, đơn vị đăng ký tham gia HMTN).
Chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về phong trào HMTN trong tỉnh; đồng thời tích cực tham gia HMTN do Hội Chữ thập đỏ tổ chức, phát động.
Phối hợp phát động và tiếp nhận danh sách đăng ký hiến máu của các cơ quan, đơn vị, tập thể, cá nhân trong tỉnh gửi Hội Chữ thập đỏ tỉnh để có kế hoạch tổ chức tiếp nhận máu.
Theo dõi, đề xuất Thường trực Ban Chỉ đạo vận động HMTN tỉnh có hình thức biểu dương, tôn vinh, khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác vận động, tham gia HMTN theo quy chế quy định.
2. Hội Chữ thập đỏ tỉnh và Sở Y tế:
Tham mưu, đề xuất với Ban Chỉ đạo vận động HMTN tỉnh tổ chức hoạt động HMTN nhằm tiếp nhận thêm nguồn máu an toàn phục vụ cho công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân.
Phát động và tiếp nhận danh sách đăng ký hiến máu của các cơ quan, đơn vị, tập thể, cá nhân trong tỉnh; đồng thời phối hợp với Trung tâm Huyết học và Truyền máu Cần Thơ sắp xếp lịch trình, thời gian, địa điểm tổ chức tiếp nhận máu.
Tổ chức tiếp nhận máu đảm bảo quy trình hiến máu và công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch UBND tỉnh và quy định của ngành Y tế.
Phối hợp với Đài Phát thanh – Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh đưa các tin, bài, phóng sự về công tác HMTN và những tấm gương tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong phong trào HMTN.
Phối hợp tổ chức các hoạt động biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác vận động, tham gia HMTN.
3. Liên đoàn Lao động tỉnh và Tỉnh Đoàn Trà Vinh: Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức tuyên truyền sâu rộng về Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện”- 07/4/2020; đồng thời vận động cán bộ, công chức, người lao động, đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia HMTN do Hội Chữ thập đỏ tổ chức, phát động.
Theo dõi, đề xuất Thường trực Ban Chỉ đạo vận động HMTN tỉnh có hình thức biểu dương, tôn vinh, khen thưởng cho các tập thể, cá nhân, đoàn viên, thanh niên thuộc tổ chức mình có thành tích xuất sắc trong công tác vận động, tham gia HMTN theo quy chế quy định.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp hưởng ứng Thư của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước nhân Ngày “Toàn dân hiến máu tình nguyện” – 07/4/2020. Sau khi kết thúc đợt cao điểm và hoạt động định kỳ trong năm, đề nghị các Sở, ngành, đơn vị có thông tin, báo cáo về kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào và Dân tộc –Tôn giáo, Email: banptdttg@gmail.com, điện thoại: 0294 3866 379) để tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thường trực Tỉnh ủy và Ban Chỉ đạo vận động HMTN của tỉnh.

* Địa chỉ tiếp nhận danh sách đăng ký hiến máu (cá nhân ngoài cộng đồng do UBND xã, phường, thị trấn xác nhận; CBCCVC do cơ quan chủ quan xác nhận):
1. Hội Chữ thập đỏ tỉnh Trà Vinh, số 34, Tô Thị Huỳnh, phường 1, thành phố Trà Vinh. Điện thoại: (0294) 3862 613; email: ctdtravinh@gmail.com. 
2. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh, số 09A, Lê Thánh Tôn, phường 1, thành phố Trà Vinh. Điện thoại: (0294) 3862 714, 3866 379; 
email: banptdttg@gmail.com. 
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	 Nơi nhận:
- UBTWMTTQVN (b/c);
- Trung ương các đơn vị phối hợp (b/c);
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- UBND tỉnh (đ/b);
- Các Sở, ngành tỉnh và đơn vị phối hợp (đ/b);
- BTT UBMTTQVN tỉnh (t/h);
- Các tổ chức thành viên MTTQVN tỉnh (đ/b);
- BTT UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố (t/h);
- Vp và các Ban cơ quan UBMTTQVN tỉnh (t/h);
- Lưu VP, BPT&DT-TG.
	

	
	




