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KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người 
sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh 


Căn cứ Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành“Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội”;
Căn cứ  Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQ Việt Nam ngày 15/6/2017 giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
Căn cứ Nghị quyết số 68- NQ/CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 68- NQ/CP);
Căn cứ Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 (sau đây gọi tắt là Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg);
Căn cứ Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT ngày 21/7/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam Hướng dẫn quy trình giám sát và quy trình phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
Thực hiện Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 13/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh (sau đây gọi tắt là Kế hoạch số 59/KH-UBND),
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh xây dựng Kế hoạch giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong giám sát nhằm kịp thời đưa chủ trương của Đảng, Nhà nước về chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid- 19, góp phần giảm thiểu những tác động tiêu cực của đại dịch, đảm bảo đời sống người lao động, ổn định và phục hồi sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp, hộ sản xuất kinh doanh.
- Thông qua hoạt động giám sát do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội chủ trì, góp phần thúc đẩy và bảo đảm một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg và Kế hoạch số 59/KH-UBND được triển khai kịp thời, đúng đối tượng, công bằng, chính xác; kịp thời phát hiện những tồn tại, hạn chế và ngăn chặn các hành vi trục lợi, vi phạm trong thực hiện chính sách.
2. Yêu cầu
- Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tổ chức việc giám sát đi đôi với đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền về chính sách hỗ trợ cho người lao động và người sử dụng lao động bị ảnh hưởng dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg và Kế hoạch số 59/KH-UBND; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của Nhân dân phản ánh kịp thời với cấp ủy, chính quyền.
- Động viên, khuyến khích giám sát trực tiếp của người dân ở cộng đồng dân cư trong việc thực hiện chính sách hỗ trợ; nêu cao trách nhiệm của Ban Công tác Mặt trận, phát huy vai trò chủ trì, phối hợp của Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các tổ chức tổ chức chính trị xã hội, các thành viên của Mặt trận để triển khai hiệu quả công tác giám sát.
- Công tác giám sát phải bảo đảm tính khách quan, công tâm, trách nhiệm; đấu tranh với các biểu hiện tiêu cực, không công khai minh bạch và các biểu hiện lợi dụng, trục lợi chính sách.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC GIÁM SÁT
Đảm bảo thực hiện đúng tinh thần Nghị quyết số 68/NQ-CP, ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 13/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh, gồm các nội dung như sau:
1. Nội dung giám sát:
1.1. Giám sát cơ quan có thẩm quyền trong việc triển khai, thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương (quy định tại mục 4, phần II, Nghị quyết số 68-NQ/CP và Điều 13, Điều 14, Điều 15, Điều 16, Chương IV, Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg).
1.2. Giám sát cơ quan có thẩm quyền trong việc triển khai, thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động ngừng việc (quy định tại mục 5, phần II, Nghị quyết số 68-NQ/CP và Điều 17, Điều 18, Điều 19, Điều 20, Chương V, Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg).
1.3. Giám sát cơ quan có thẩm quyền trong việc triển khai, thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp (quy định tại mục 6, phần II, Nghị quyết số 68-NQ/CP và Điều 21, Điều 22, Điều 23 Điều 24, Chương VI, Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg).
1.4. Giám sát cơ quan có thẩm quyền trong việc triển khai, thực hiện chính sách hỗ trợ đối với lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác (nếu có) (quy định tại mục 12, phần II của Nghị quyết số 68-NQ/CP).
1.5. Giám sát việc chi hỗ trợ nguồn kinh phí phòng, chống Covid-19 do của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh vận động của các tổ chức, cá nhân đã phân bổ đến Ban Chỉ đạo cấp huyện và các Sở, ngành tỉnh.
Thực hiện theo Công văn số 4691/VPCP-KTTH ngày 13/7/2021 của Văn phòng Chính phủ về việc kinh phí ủng hộ phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Hướng dẫn số 65/HD-MTTW-BTT ngày 27/5/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn Lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đợt cao điểm phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Công văn số 2523/MTTW-BTT ngày 16/6/2021 về việc thống nhất sử dụng kinh phí quyên góp ủng hộ phòng, chống Covid-19; Công văn số 694-CV/VPTU ngày 23/7/2021 của Văn phòng Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện Công văn số 2663/MTTW-BTT ngày 19/7/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tăng cường vận động Nhân dân tham gia công tác phòng, chống dịch và hỗ trợ Nhân dân khắc phục khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19; Công văn số 88/BCĐ ngày 08/7/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 về các nội dung chi cho công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Hướng dẫn số 16/HD-MTTW-BTT ngày 12/7/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn sử dụng kinh phí vận động ủng hộ công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
2. Đối tượng giám sát:
2.1. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội và Ủy ban nhân dân huyện Duyên Hải, Thị xã Duyên Hải, thành phố Trà Vinh và huyện Châu Thành (theo nội dung giám sát từ 1.1 đến 1.4).
2.2. Sở Y tế, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng, Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 các huyện, thị xã, thành phố (theo nội dung 1.5).
3. Hình thức giám sát: 
Theo tình hình dịch bệnh Covid-19, Đoàn giám sát thống nhất giám sát thông qua nghiên cứu bằng văn bản với các đối tượng giám sát nêu tại mục 2. Quá trình giám sát, nếu thấy cần thiết, tiến hành giám sát trực tiếp một số nội dung.
III. PHƯƠNG PHÁP VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Phương pháp:
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát khi thực hiện quy trình rà soát, lập danh sách, xét duyệt và chi trả cho các đối tượng theo quy định.
- Đề nghị Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân 04 huyện, thị xã, thành phố nêu trên báo cáo việc triển khai, thực hiện các chính sách cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phối hợp giám sát (có kèm theo đề cương).
- Đề nghị Sở Y tế, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng và Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cấp huyện báo cáo các khoản chi theo phân bổ của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (báo cáo theo thực tế chi).
2. Thời gian:
Căn cứ vào thời gian, tiến độ triển khai hỗ trợ cho các đối tượng được hỗ trợ của các cơ quan có thẩm quyền, cơ quan chủ trì giám sát tổ chức giám sát thời gian như sau:
- Mốc thời gian giám sát: Từ ngày 01/7/2021 đến ngày 15/8/2021. 
- Thời gian tiến hành giám sát cụ thể như sau:
2.1. Từ ngày 01/8/2021 – 10/8/2021: 
- Ban hành quyết định thành lập đoàn giám sát.
- Xây dựng kế hoạch giám sát và đề cương báo cáo phục vụ công tác giám sát.
- Ban hành kế hoạch giám sát (kèm theo đề cương báo cáo) đến các đơn vị được chọn giám sát. 
2.2. Từ ngày 11/8/2021 – 21/8/2021: 
- Các đơn vị gửi báo cáo và tập hợp báo cáo của đơn vị được giám sát; họp Đoàn giám sát để phân công trách nhiệm cho từng thành viên.
- Các thành viên Đoàn giám sát nghiên cứu báo cáo của đơn vị được chọn giám sát.
2.3. Từ ngày 22/8/2021 - 30/8/2021: 
- Thông báo lịch giám sát trực tiếp đến đơn vị được giám sát (nếu có sẽ có thông báo sau).
2.4. Từ ngày 01/9/2021 đến 08/9/2021:
- Đối chiếu kết quả thực hiện của đối tượng giám sát với các quy định có liên quan để đánh giá kết quả thực hiện của đối tượng giám sát.
- Họp các thành viên đoàn giám sát để thống nhất đánh giá kết quả giám sát.
 2.5. Từ ngày 09/9/2021 – 15/9/2021: 
Báo cáo kết quả giám sát, ban hành kiến nghị.
IV. THÀNH PHẦN GIÁM SÁT 
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các ban chuyên môn thuộc Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
2. Mời một số tổ chức, cá nhân thành viên Mặt trận có liên quan cùng tham gia (có quyết định thành lập đoàn giám sát).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
- Ban hành Kế hoạch giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
- Chủ trì thành lập 02 đoàn giám sát.
- Tổng hợp chung kết quả giám sát của các tổ chức chính trị -xã hội và các địa phương về việc giám thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 của các cơ quan chức năng, địa phương.
2. Công tác phối hợp 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Y tế và UBND các cấp thực hiện chính sách phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp ngay từ khi lập danh sách ban đầu đến khi chi trả; kịp thời cung cấp những thông tin có liên quan đến việc thực hiện chính sách, để Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh thực hiện công tác giám sát ngay từ lúc đầu, nhằm đảm bảo chính sách được thực hiện đầy đủ, chính xác. 
Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ảnh về đồng chí Nguyễn Hoàng Sơn, Trưởng ban Dân chủ - Pháp Luật và Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, SĐT: 0934051407, Email dcpltv@gmail.com.
Trên đây là kế hoạch giám sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh, mong các đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- MTTW (2 nơi);
- Thường trực Tỉnh ủy (thay b/c);
- HĐND tỉnh (thông báo)
- UBND tỉnh (thông báo);
- BTT. UBMTTQVN tỉnh;
- Sở LĐTB và XH, Sở Y tế;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng;
- UBND, UBMTTQVN huyện Duyên Hải; 
Thị xã Duyên Hải, huyện Châu Thành và
 Thành phố Trà Vinh;
- Ban Chỉ đạo PCDB Covid-19 cấp tỉnh, cấp huyện, 
- Các thành viên tham gia đoàn giám sát;
- Lưu: VT, DCPL&TG.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký) 

  Phạm Tiết Cường

















ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Chính phủ quy định
về việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh năm 2021
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 26/KH-MTTQ-BTT ngày 06/8/2021 

1. Tình hình và công tác triển khai
- Khái quát tình hình phối hợp triển khai thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP, ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định 23/2021/QĐ-TTg, ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 13/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện một số chính sách hỗ trợ nguời lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh năm 2021.
- Báo cáo tình hình rà soát, lập danh sách các đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết 68/NQ-CP, ngày 01/7/2021 của Chính phủ, Quyết định 23/2021/QĐ-TTg, ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 13/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Việc chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện và kết quả cấp phát kinh phí hỗ trợ cho các đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết và Kế hoạch.
2. Kết quả thực hiện các chính sách pháp luật về các biện pháp hỗ trợ nguời lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 bao gồm:
2.1. Chính sách hỗ trợ người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương: 
2.2. Chính sách hỗ trợ người lao động ngừng việc: 
2.3. Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ người lao động chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp
2.4. Chính sách hỗ trợ lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác: 
a) Đối tượng, điều kiện hỗ trợ:
b) Hình thức hỗ trợ: 
c) Mức hỗ trợ: 
d) Thời gian hỗ trợ: 
e) Hồ sơ và trình tự, thủ tục:
2.5. Giám sát việc chi hỗ trợ nguồn kinh phí phòng, chống Covid-19 do của BanThường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam đã vận động của các tổ chức, cá nhân đã phân bổ Ban chỉ đạo cấp huyện và các ban, ngành tỉnh.
3. Những khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân và những kiến nghị, đề xuất.
