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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, ngành, huyện, thị xã, thành phố (DDCI) tỉnh Trà Vinh năm 2021


Căn cứ Quyết định số 1954/QĐ-UBND ngày 03/4/2020 về việc ban hành Bộ chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, ngành và Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố (cấp huyện) - DDCI trên địa bàn tỉnh Trà Vinh;
Căn cứ Quyết định số 382/QĐ-UBND ngày 22/02/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2021 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2021;
Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, ngành và Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố tỉnh Trà Vinh năm 2021, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm để nhà đầu tư, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh (gọi chung là doanh nghiệp) đánh giá khách quan năng lực điều hành của lãnh đạo các Sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị liên quan đến quyền lợi của doanh nghiệp; giúp lãnh đạo các đơn vị đề ra các giải pháp cải thiện hiệu quả hoạt động, góp phần xây dựng hoàn thiện thể chế, tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh thuận lợi, thông thoáng, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp an tâm đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh. 
- Tạo động lực cạnh tranh, thi đua giữa của các đơn vị, giúp lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh giám sát hiệu quả công tác cải thiện chất lượng quản lý, điều hành của nhà nước.
- Tạo kênh thông tin tin cậy, rộng rãi giúp cho doanh nghiệp tham gia đóng góp ý kiến nâng cao năng lực điều hành của các cơ quan nhà nước cấp Sở, ngành và huyện, thị xã, thành phố; nâng cao chất lượng quản lý, điều hành của các đơn vị trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu
- Đảm bảo tính minh bạch, đầy đủ, chính xác, khách quan trong tổng hợp, phân tích, đánh giá; đảm bảo tính bảo mật cao cho đối tượng tham gia khảo sát.
- Kết quả khảo sát là một trong những cơ sở để xem xét đánh giá chất lượng chỉ đạo, điều hành của các Sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố trong việc cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh.
- Các Sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này. 
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng khảo sát
- Các doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh đang hoạt động trên địa bàn tỉnh; các nhà đầu tư đang khảo sát và làm việc tại tỉnh (ưu tiên đối tượng có sử dụng dịch vụ hành chính công của các Sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố).
- Số lượng dự kiến: Khoảng 900 - 1.500 doanh nghiệp, nhà đầu tư, hợp tác xã, hộ kinh doanh được phân bổ theo lĩnh vực hoạt động, vốn, lao động, loại hình, địa bàn hoạt động phù hợp với thực tiễn của tỉnh, đảm bảo được tính đại diện mẫu.
2. Đối tượng được đánh giá
- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Công Thương, Giao thông vận tải, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Y tế, Thông tin và Truyền thông, Tư pháp, Giáo dục và Đào tạo, Khoa học và Công nghệ; Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh.
- Các ban, ngành: Cục Thuế tỉnh, Bảo hiểm xã hội tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế.
- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.
3. Phương pháp thu thập dữ liệu và công cụ khảo sát
a) Phương pháp thu thập dữ liệu: Thực hiện kết hợp thông qua 04 hình thức:
- Khảo sát qua phiếu bằng bản giấy thông qua đường bưu điện.
- Khảo sát trực tiếp tại doanh nghiệp, Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh; Bộ phần tiếp nhận và trả kết quả của Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.
- Khảo sát qua phỏng vấn trực tiếp.
- Khảo sát bằng phiếu điện tử.
b) Công cụ khảo sát: Công cụ khảo sát, đánh giá gồm bộ phiếu khảo sát; hệ thống phần mềm xử lý dữ liệu, phân tích, đánh giá và Bộ chỉ số DDCI.
4. Tiến hành khảo sát và xử lý dữ liệu, phân tích, đánh giá, báo cáo kết quả đánh giá DDCI
Đơn vị tư vấn tiến hành thực hiện:
- Nghiên cứu, tham mưu điều chỉnh Bộ chỉ số DDCI trên địa bàn tỉnh Trà Vinh phù hợp với thực tiễn của tỉnh, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
- Các bước khảo sát: Lập kế hoạch khảo sát; sắp xếp nhân sự phụ trách và tập huấn khảo sát; triển khai thu thập dữ liệu; giám sát chất lượng thu thập dữ liệu; phúc tra khảo sát.
- Tổng hợp, xử lý dữ liệu; phân tích, đánh giá và viết báo cáo, xếp hạng DDCI.
5. Công bố kết quả đánh giá, xếp hạng năng lực cạnh tranh cấp Sở, ngành, huyện, thị xã, thành phố (DDCI) tỉnh Trà Vinh năm 2021
- Đơn vị tư vấn phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tổ chức trao đổi, lấy ý kiến, phản biện các bên liên quan về kết quả của đánh giá DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021. Trên cơ sở thống nhất kết quả, Sở Kế hoạch và Đầu tư trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt kết quả đánh giá xếp hạng DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021.
- Căn cứ kết quả đánh giá, xếp hạng được phê duyệt, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với đơn vị tư vấn và các đơn vị liên quan, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức công bố kết quả đánh giá xếp hạng DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021.
6. Thời gian thực hiện 
- Tháng 8/2021 - 11/2021: Phê duyệt dự toán, lựa chọn tư vấn.
- Tháng 11/2021 - 3/2022: Nghiên cứu điều chỉnh Bộ chỉ số DDCI trên địa bàn tỉnh Trà Vinh; chuẩn bị khảo sát, tiến hành khảo sát và xử lý số liệu phân tích, đánh giá, báo cáo kết quả DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021.
- Tháng 4/2022: Tổ chức trao đổi, lấy ý kiến các đơn vị có liên quan về kết quả DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021, trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt kết quả.
- Tháng 5/2022: Công bố kết quả đánh giá xếp hạng DDCI tỉnh Trà Vinh năm 2021.
(Tùy vào tình hình thực tế, thời gian thực hiện có thể thay đổi tiến độ so với kế hoạch).
7. Kinh phí thực hiện và nguồn vốn thực hiện
- Tổng kinh phí thực hiện ước khoảng 637.500.000 đồng (Sáu trăm, ba mươi bảy triệu, năm trăm ngàn đồng), trong đó:
+ Năm 2021: Sử dụng kinh phí được phân bổ trong dự toán năm 2021, số tiền 209.000.000 đồng (theo Quyết định số 3909/QĐ-UBND ngày 09/12/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh).
+ Năm 2022: Bố trí dự toán năm 2022, số tiền 428.500.000 đồng.
- Nguồn vốn: Vốn ngân sách nhà nước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Kế hoạch và Đầu tư:
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị tư vấn triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch theo đúng trình tự, thủ tục theo quy định hiện hành.
- Chủ trì, lựa chọn đơn vị tư vấn thực hiện khảo sát đánh giá theo quy định của pháp luật về đấu thầu; ký kết hợp đồng với đơn vị tư vấn trúng thầu để triển khai khảo sát đánh giá DDCI trên địa bàn tỉnh Trà Vinh năm 2021 và trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, công bố kết quả.
2. Sở Tài chính: Thẩm định dự toán và các nội dung theo phân cấp để triển khai thực hiện Kế hoạch này đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm và hướng dẫn thực hiện đúng quy định hiện hành.
3. Các đơn vị có liên quan: 
- Sở Thông tin và Truyền thông: Phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến thông tin việc triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Đài Phát thanh và Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh: Kịp thời đưa tin quá trình khảo sát, lấy ý kiến doanh nghiệp, nhà đầu tư, hợp tác xã, hộ kinh doanh để tạo sự hưởng ứng, đồng thuận, đánh giá thẳng thắn, khách quan.
- Các Sở, ban, ngành tỉnh có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố: Triển khai, phổ biến, quán triệt việc thực hiện Kế hoạch này đến phòng, ban chuyên môn và các đơn vị trực thuộc; phối hợp, cung cấp đầy đủ các thông tin, báo cáo theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư khi có yêu cầu.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị kịp thời gửi văn bản về Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện./.


	Nơi nhận:
- TT. TU, TT. HĐND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở, Ban, ngành tỉnh;
- Đài PTTH Trà Vinh, Báo Trà Vinh;
- UBND các huyện, TX, TP;
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;
- BLĐ VP. UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KT.
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