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THÔNG BÁO

Triệu tập Lớp tập huấn công tác Mặt trận cơ sở năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 19/KH-MTTQ-BTT ngày 02/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh về việc tập huấn công tác Mặt trận cơ sở năm 2018. 
Nay thông báo đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố về việc triệu tập Lớp tập huấn công tác Mặt trận cơ sở năm 2018 như sau:   
1. Đối tượng, thời gian, địa điểm:   
* Đối tượng:  

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; xã, phường, thị trấn và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp;  

- Trưởng Ban Thanh tra Nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; 

- Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp, khóm. 
* Thời gian, địa điểm:  

Từ ngày 15/5 - 31/5/2018, tại các huyện, thị xã, thành phố (mỗi huyện, thị xã, thành phố, tổ chức 01 lớp, mỗi lớp 02 ngày). Cụ thể như sau:  
- Từ ngày 15 - 16/5/2018 huyện Cầu Kè 

- Từ ngày 16 - 17/5/2018 huyện Tiểu Cần

- Từ ngày 17 - 18/5/2018 huyện Duyên Hải 
và thị xã Duyên Hải 

- Từ ngày 21 - 22/5/2018 huyện Cầu Ngang 

- Từ ngày 22 - 23/5/2018 huyện Trà Cú
- Từ ngày 23 - 24/5/2018 huyện Châu Thành 
- Từ ngày 29 - 30/5/2018 huyện Càng Long  

- Từ ngày 30 - 31/5/2018 thành phố Trà Vinh 

2. Nội dung bài giảng: 
- Nội dung 1: Hướng dẫn tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.   

- Nội dụng 2: Triển khai Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; chuyên đề năm 2018 về “xây dựng phong cách công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Hướng dẫn viết tin, bài về hoạt động Mặt trận. 

- Nội dung 3: Công tác Dân tộc - Tôn giáo trong tình hình mới của MTTQ Việt Nam tỉnh Trà Vinh năm 2018.  
- Nội dung 4: Công tác phong trào năm 2018; Đề án 01 về phòng ngừa, giáo dục cảm hóa người phạm tội tại gia đình cộng đồng dân cư.  
- Nội dung 5: Những điều cần biết về BHXH, BHYT. 

- Nội dung 6: Công tác giám sát, phản biện xã hội. 

- Nội dung 7: Vai trò của Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng trong xây dựng nông thôn mới; thực hiện dân chủ ở cơ sở; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

3. Tổ chức lớp: 

Báo cáo viên do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đảm nhận. 

Tài liệu và chi phí phục vụ lớp học như: Thuê hội trường, băng - rol, tiền ăn, nước uống cho học viên, thù lao báo cáo viên, cán bộ quản lý lớp, biên soạn đề cương bài giảng. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực chi theo quy định tài chính hiện hành. 

Giao Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố chọn địa điểm tổ chức lớp học và lập danh sách, ra thơ mời đại biểu về dự tập huấn đảm bảo đúng thành phần, thời gian; đồng thời, phân công mỗi xã, phường, thị trấn cử trưởng, phó đoàn để liên hệ với Ban quản lý lớp trong thời gian học. Danh sách đại biểu dự tập huấn gởi về Ban Tổ chức - Tuyên giáo hạn chót ngày 07/5/2018 và qua địa chỉ Email. mattrantv@gmail.com  

Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã thành phố phối hợp triển khai, thực hiện tốt nội dung thông báo./.    
	Nơi nhận: 

- BTT UBMTTQ tỉnh; 
- MTTQ các huyện, thị xã, thành phố; 

- Lưu: VT, Ban TC-TG. 
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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Quách Cúc Liên Hoa   
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