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HƯỚNG DẪN
Tổ chức hội nghị hiệp thương giới thiệu người ứng cử; công tác tổ chức
bầu cử Trưởng Ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022-2025 kết hợp bầu
thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh

	
Căn cứ Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
Căn cứ Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật Thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Thông tri số 25/TTr-MTTW-BTT, ngày 10/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng tại xã, phường, thị trấn. 
Căn cứ Công văn số 347-CV/TU ngày 22/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc lãnh đạo bầu cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022 – 2025 kết hợp bầu thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn.
Thực hiện Nghị quyết số 94/2019/NQ-HĐND ngày 15/10/2019 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 93/2019/NĐ-HĐND; Nghị quyết số 19/2020/NQ-HĐND ngày 19/12/2020 sửa đổi khoản 1, khoản 2 Điều 1 của Nghị định số 93/2019/NĐ-HĐND; Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 17/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh; Quyết định số 21/2019/QĐ-UBND ngày 27/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số Điều của Quy chế tổ chức và hoạt động của ấp, khóm trên địa bàn tỉnh Trà Vinh ban hành kèm theo Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 17/6/2019.
Thực hiện Kế hoạch Liên tịch số 06/KHLT-UBND-UBMTTQ ngày 07/4/2022 giữa Ủy ban nhân dân và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về bầu cử Trưởng Ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022-2025 kết hợp bầu thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn tỉnh Trà Vinh,
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Hướng dẫn tổ chức hội nghị hiệp thương bầu cử Trưởng Ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022-2025 kết hợp bầu thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn như sau:
I. NHỮNG NỘI DUNG CƠ BẢN
1. Về tổ chức
1.1. Ban nhân dân ấp, khóm không phải là một cấp hành chính mà là tổ chức tự quản của cộng đồng dân cư có chung địa bàn cư trú trong một khu vực ở xã, phường, thị trấn (sau đây gọi chung là cấp xã); nơi thực hiện dân chủ trực tiếp và rộng rãi để phát huy các hình thức hoạt động tự quản, tổ chức Nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ cấp trên giao.
1.2. Ban Thanh tra nhân dân được thành lập ở xã, phường, thị trấn để giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật, việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh việc thực hiện pháp luật về dân chủ ở cơ sở góp phần phát huy dân chủ, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, cơ quan, tổ chức, đơn vị.
- Ban Thanh tra nhân dân ở xã, phường, thị trấn có Trưởng ban, Phó Trưởng ban (trong số các ủy viên được Nhân dân tín nhiệm bầu ở các ấp, khóm).
1.3. Số lượng thanh viên Ban Thanh tra nhân dân
- Căn cứ vào địa bàn, số lượng dân cư, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn quyết định số lượng thành viên Ban Thanh tra nhân dân ở xã, phường, thị trấn (khoản 2, Điều 7, Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ)
- Căn cứ vào số lượng thành viên Ban Thanh tra nhân dân ở xã, phường, thị trấn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn xác định số lượng thành viên Ban Thanh tra nhân dân mà ấp, khóm được bầu (khoản 1, Điều 8, Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ).
2. Về tổ chức hội nghị Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm để hiệp thương giới thiệu nhân sự ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022-2025 kết hợp bầu thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn 
Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm tổ chức hội nghị để hiệp thương giới thiệu người ra ứng cử các chức danh Trưởng ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn, bao gồm các nội dung sau đây:
* Chủ trì hội nghị: Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp, khóm.
Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp, khóm sẽ là người chủ trì tất cả các cuộc hội nghị hiệp thương của Ban Công tác Mặt trận giới thiệu người ra ứng cử để cử tri (đại diện hộ gia đình) bầu cử các chức danh Trưởng ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn (sau đây gọi chung là người ra ứng cử). Trường hợp đồng chí Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp, khóm nhiệm kỳ này dự kiến sẽ là người ra ứng cử thì Bí thư Chi bộ ấp, khóm (phối hợp với đồng chí Cấp ủy cấp xã chỉ đạo địa bàn) chọn một đồng chí trong số Trưởng các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở ấp, khóm đó có khả năng điều hành thực hiện các nội dung của các cuộc hội nghị của Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm làm chủ trì.
* Trình tự các cuộc hội nghị hiệp thương
2.1. Hội nghị lần thứ nhất
Hội nghị lần thứ nhất để triển khai công tác bầu cử, giới thiệu số lượng và dự kiến danh sách người ứng cử.
- Thành phần tham dự hội nghị (Ban công tác Mặt trận ấp, khóm mời) bao gồm:
+ Cấp ủy phụ trách địa bàn ấp, khóm.
+ Chi ủy Chi bộ, Trưởng ban nhân dân ấp, khóm.
+ Các thành viên trong Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm.
- Nội dung hội nghị:
 (1). Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, giới thiệu chủ trì và phân công Thư ký ghi biên bản.
(2). Trưởng Ban nhân dân ấp, khóm: Công bố quyết định của Ủy ban nhân dân cấp xã về ngày tổ chức bầu cử; phổ biến kế hoạch tổ chức bầu cử của cấp xã và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo phục vụ công tác bầu cử của ấp, khóm mình.
(3). Đại diện Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm: Công bố quyết định của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã về phân bổ số lượng thành viên Ban thanh tra nhân dân của ấp, khóm mình.
(4). Chủ trì hội nghị đọc tiêu chuẩn, dự kiến giới thiệu số lượng người ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn; thông qua danh sách những người ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022 - 2025 (theo mẫu số 01/DS-MTTQ) và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn (theo mẫu số 01a/DS-MTTQ). 
(5). Hội nghị thảo luận và biểu quyết.
(6). Chủ trì hội nghị kết luận, sau đó lập báo cáo về trên bao gồm: Biên bản hội nghị (theo mẫu số 01/BB-MTTQ) và danh sách trích ngang những người ứng cử (theo mẫu số 01/DS-MTTQ và mẫu số 01a/DS-MTTQ).
2.2. Hội nghị lần thứ hai
Hội nghị lần thứ hai để cử tri thảo luận điều kiện, tiêu chuẩn và giới thiệu người ứng cử.
- Thành phần tham dự hội nghị (ấp, khóm mời) bao gồm:
+ Mời đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, đại diện Chi ủy Chi bộ ấp, khóm.
+ Cử tri trong ấp, khóm. Số lượng cử tri tham dự phải đảm bảo có trên 50% số cử tri (đại diện hộ) trong ấp, khóm tham dự.
· Nội dung hội nghị:
(1). Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, giới thiệu chủ trì và phân công Thư ký ghi biên bản.
(2). Trưởng ban nhân dân ấp, khóm: Công bố quyết định của Ủy ban nhân  dân cấp xã về ngày tổ chức bầu cử; kế hoạch bầu cử của xã; báo cáo công tác nhiệm kỳ qua của Ban nhân dân ấp, khóm.
(3). Thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, trị trấn (người đương nhiệm tại địa bàn) thông qua báo cáo tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ của mình tại địa bàn ấp, khóm trong thời gian qua.
(4). Chủ trì hội nghị phổ biến điều kiện, tiêu chuẩn của Trưởng ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn; thông qua danh sách những người ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022 - 2025 (theo mẫu số 01/DS-MTTQ) và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn (theo mẫu số 01a/DS-MTTQ) đã được Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm giới thiệu tại hội nghị lần thứ nhất.
(5). Thảo luận về báo cáo tổng kết của Trưởng Ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn trong nhiệm kỳ qua; lấy ý kiến biểu quyết của cử tri để thống nhất giới thiệu và lập danh sách từng người ứng cử chức danh Trưởng ban nhân dân ấp, khóm và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn.
(6). Thư ký hội nghị thông qua biên bản hội nghị.
(7). Kết thúc hội nghị và hoàn thành báo cáo về trên, bao gồm: biên bản hội nghị (theo mẫu số 02/BB-MTTQ) và danh sách trích ngang những người ứng cử (theo mẫu số 02/DS-MTTQ và mẫu số 02a/DS-MTTQ)
2.3. Hội nghị lần thứ ba
Hội nghị lần thứ ba để thống nhất biểu quyết danh sách chính thức những người ứng cử.
- Thời gian thực hiện hội nghị lần thứ ba: Chậm nhất là 12 ngày trước ngày bầu cử.
- Thành phần tham dự hội nghị (ấp, khóm mời) như hội nghị lần thứ nhất:
- Nội dung hội nghị:
(1). Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và phân công Thư ký ghi biên bản; báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri tại hội nghị lần thứ hai (lấy phần đánh giá, nhận xét của cử tri đối với từng người ứng cử trong biên bản mẫu số 02/BB-MTTQ).
(2). Thư ký hội nghị thông qua danh sách dự kiến những người được Ban Công tác Mặt trận ấp, khóm và cử tri đã thống nhất giới thiệu ứng cử (mẫu số 02/DS-MTTQ và mẫu số 02a/DS-MTTQ).
(3). Hội nghị thảo luận và biểu quyết thống nhất lập danh sách chính thức những người ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm nhiệm kỳ 2022 - 2025 và thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn.
(4). Kết thúc hội nghị và lập báo cáo gửi về Ủy ban nhân dân và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, bao gồm: Biên bản hội nghị (theo mẫu số 03/BB-MTTQ); danh sách trích ngang những người ứng cử Trưởng ban nhân dân ấp, khóm (theo mẫu số 03/DS-MTTQ) và danh sách trích ngang những người ứng cử thành viên Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn (theo mẫu số 03a/DS-MTTQ).
(5). Hướng dẫn các ứng cử viên làm đơn xin ứng cử, viết tiểu sử tóm tắt… theo hướng dẫn của Ban chỉ đạo cấp xã (nếu có).
3. Về kết quả bầu cử thành viên Ban Thanh tra nhân dân 
Chậm nhất là 05 ngày làm việc sau ngày bầu cử, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổ chức cuộc họp các thành viên Ban Thanh tra nhân dân để bầu Trưởng ban, Phó Trưởng ban và trình hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp ra Nghị quyết công nhận Ban Thanh tra nhân dân (theo mẫu số 01/NQ-MTTQ), thông báo cho Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp, sau đó công bố, niêm yết kết quả ở những nơi thuận tiện nhất để Nhân dân biết.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp cùng UBND tỉnh và các cơ quan có liên quan tổ chức Hội nghị triển khai Hướng dẫn đến cấp huyện và cấp xã.
2. Trên cơ sở Hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện phối hợp với UBND cùng cấp xây dựng kế hoạch liên tịch để tổ chức triển khai thực hiện cho cấp mình và hướng dẫn cấp xã thực hiện.
3. Sau mỗi hội nghị hiệp thương và sau khi cuộc bầu cử hoàn thành, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổng hợp báo cáo kết quả cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp huyện báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (thông qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo)(có đề cương đính kèm).
Trong quá trình tổ chức thực hiện, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố thường xuyên phản ánh, báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo, số điện thoại 0294 2210 902 hoặc qua địa chỉ email: dcpltv@gmail.com), để kịp thời theo dõi, góp ý, hướng dẫn đảm bảo cuộc bầu cử diễn ra thành công./.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Thanh tra tỉnh;
- Sở Nội vụ;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam 3 cấp;
- Lưu VT & Ban DCPL&TG.
	
	               TM. BAN THƯỜNG TRỰC
                PHÓ CHỦ TỊCH


       (Đã ký) 


                Phạm Tiết Cường
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