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KẾ HOẠCH
Thông tin, tuyên truyền công tác xây dựng Đảng,
xây dựng hệ thống chính trị năm 2022

Thực hiện Hướng dẫn số 81/HD-MTTW-BTT ngày 05/4/2022 của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về Thông tin, tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch như sau:
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đẩy mạnh tuyên truyền đưa Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp vào cuộc sống; tạo niềm tin, khí thế và động lực mới thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị.
- Bảo đảm sự thống nhất cao trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và sự đồng thuận trong xã hội nhằm nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi 6 nhiệm vụ trọng tâm, 3 giải pháp đột phá của cả nhiệm kỳ, trong đó có nhiệm vụ trọng tâm đầu tiên “Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa và hệ thống chính trị toàn diện, trong sạch, vững mạnh”.
- Tiếp tục bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh hiệu quả với hoạt động của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị ở trong và ngoài nước âm mưu chống phá Đảng, Nhà nước, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc.
- Tập trung nâng cao hiệu quả, đổi mới nội dung tuyên truyền, đẩy mạnh đa dạng hóa các phương thức, loại hình thông tin tuyên truyền trong bối cảnh dịch Covid -19 tiếp tục diễn biến phức tạp, tích cực áp dụng các phương tiện truyền thông mới, mạng xã hội. 
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 
(Có Đề cương kèm theo được đăng tải trên mục văn bản hướng dẫn tại Trang http://travinh.gov.vn/wps/portal/mttq/)
1. Nội dung tuyên truyền trọng tâm
- Việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, chạy chức, chạy quyền, “lợi ích nhóm”.
- Việc tiếp tục cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025; tình hình, kết quả xây dựng các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045 theo định hướng khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.
- Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; tiếp tục bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng theo tinh thần Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khóa XII. Tích cực đấu tranh chống “diễn biến hòa bình”; phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch.
 - Xây dựng Đảng về đạo đức và thực hiện các quy định về nêu gương của cán bộ, đảng viên; thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII), Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII, gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thắt chặt hơn nữa mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với Nhân dân, thực sự dựa vào Nhân dân để xây dựng Đảng.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của cơ quan dân cử, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trong việc huy động Nhân dân tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh (chi tiết tại mục 2.9 Đề cương tuyên truyền gửi kèm theo).
2. Nội dung tuyên truyền thường xuyên
- Xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, người đứng đầu các cấp đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.
- Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện tổ chức bộ máy và nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị.
- Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ đảng viên.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận, Quy định, Hướng dẫn của Trung ương Đảng, của Tỉnh ủy.
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát. Tăng cường công khai, minh bạch, trách nhiệm giải trình; phát huy dân chủ đi đôi với kiểm soát quyền lực, siết chặt kỷ luật, kỷ cương đối với các tổ chức trong hệ thống chính trị và cán bộ, đảng viên.
- Việc thực hiện các nguyên tắc, quy định của Đảng về tổ chức, sinh hoạt đảng và đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt Đảng trong điều kiện dịch bệnh Covid - 19 diễn biến phức tạp.
- Về vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên; tự phê bình, phê bình và tăng cường xây dựng khối đoàn kết, thống nhất trong Đảng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh triển khai các nội dung sau:
- Thực hiện chỉ đạo của cấp ủy, phối hợp với các cấp chính quyền và các tổ chức thành viên chủ động triển khai kế hoạch thông tin, tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị năm 2022 ở cấp mình; chú trọng tuyên truyền nội dung xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị thông qua sinh hoạt định kỳ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên.
- Đẩy mạnh giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, nhất là giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên để góp phần thiết thực xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị ngày càng trong sạch, vững mạnh toàn diện, trọng tâm là xây dựng đội ngũ cán bộ.
- Tăng cường công tác theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân trong quá trình triển khai thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận, Quy định của Trung ương, tỉnh và các cấp ủy về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị; qua đó tham mưu cấp ủy, tổ chức Đảng xử lý và giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc nảy sinh, tạo sự đồng thuận trong Đảng và xã hội.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương, tỉnh và địa phương tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị và Chương trình hành động của Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, Đại hội nhiệm kỳ 2019-2024 của Mặt trận các cấp. Tiếp tục hưởng ứng Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” và “Giải báo chí toàn quốc phòng, chống tham nhũng, tiêu cực”. Đa dạng hóa phương thức tuyên truyền, đặc biệt là phương thức truyền thông mới trên nền tảng internet, mạng xã hội (trọng tâm là các trang Fanpage Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Mặt trận Trà Vinh và Mặt trận các cấp trên nền tảng facebook; thông qua các nhóm zalo) nhằm phổ biến rộng rãi, nhanh chóng, hiệu quả thông tin tới đông đảo các tầng lớp nhân dân, đoàn viên, hội viên. Chủ động nắm tình hình dư luận xã hội nảy sinh, làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá, luận điệu xuyên tạc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phản động.
2. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố thực hiện tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị bằng nhiều hình thức phù hợp và báo cáo kết quả hàng tháng, quí, 6 tháng, năm về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề vướng mắc, nảy sinh đột xuất, đề nghị phản ánh kịp thời về Ban Thường trực Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo, email: dcpltv@gmail.com).
3. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, phường, thị trấn triển khai rộng rãi đến hội viên, đoàn viên và Nhân dân về tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị và báo cáo kết quả hàng tháng, quí, 6 tháng, năm về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, thị xã, thành phố./.

	Nơi nhận: 
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN các huyện, thị xã, Tp;
- Trang http://travinh.gov.vn/wps/portal/mttq/;
- Lưu: VT, Ban DCPL và TG
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