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KẾ HOẠCH
Công tác thông tin đối ngoại năm 2023
 

Căn cứ Hướng dẫn số 97/HD-MTTW-BTT ngày 09/02/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại năm 2023; Kế hoạch số 07-KH/BCĐ-TTĐN ngày 17/02/2023 của Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại tỉnh Trà Vinh về Công tác thông tin đối ngoại năm 2023, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân về vị trí, vai trò của công tác thông tin đối ngoại; về kết quả công tác thông tin đối ngoại đã đạt được trong những năm qua và những năm tiếp theo, góp phần hoàn thành mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, hội nhập quốc tế trong năm 2023.
Đẩy mạnh thông tin đối ngoại nhằm khơi dậy mạnh mẽ và nêu cao tinh thần yêu nước, phát huy ý chí độc lập, tự cường, lòng tự tôn dân tộc, kết hợp sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc với sức mạnh thời đại, thể hiện được tính chủ động, tích cực hội nhập quốc tế của Việt Nam. Qua đó, củng cố sự đồng thuận xã hội, tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của bạn bè quốc tế và cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài.
Tiếp tục tuyên truyền về các hoạt động đối ngoại cấp cao của Việt Nam, nhất là hoạt động trong khuôn khổ Việt Nam được bầu vào Hội đồng nhân quyền Liên hiệp quốc nhiệm kỳ 2023-2025. Đồng thời, đấu tranh phản bác những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực cơ hội, thù địch, đặc biệt là về các vấn đề chủ quyền biển, đảo, biên giới lãnh thổ, dân chủ, nhân quyền, tôn giáo.
2. Yêu cầu
Củng cố và nâng cao hơn nữa nhận thức của cán bộ và nhân dân về tầm quan trọng, vai trò của công tác thông tin đối ngoại gắn với việc triển khai Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.
Bảo đảm phát huy được sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, vai trò của đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp và huy động sự tham gia tích cực của các tầng lớp nhân dân trong và ngoài nước, bạn bè quốc tế trong công tác thông tin đối ngoại.
Chủ động thông tin tuyên truyền, kịp thời định hướng dư luận, đấu tranh với các thế lực thù địch. Nội dung thông tin đối ngoại bảo đảm tính chính xác, đầy đủ thông điệp tại các sự kiện chính trị - xã hội, các hoạt động đối ngoại quan trọng của Việt Nam; phương thức triển khai linh hoạt, phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương. 
II. NỘI DUNG 
Tổ chức quán triệt và tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận tiếp tục thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về đối ngoại và thông tin đối ngoại; tuyên truyền về vai trò lãnh đạo của Đảng, thành tựu của đất nước, về khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đặc biệt là Kết luận của Bộ Chính trị về Chiến lược thông tin đối ngoại giai đoạn 2021 – 2030, tầm nhìn 2045 sau khi được Bộ Chính trị thông qua, gắn kết chặt chẽ với tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Kết luận số 12-KL/TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới. Trong đó, tập trung những vấn đề sau:
Tuyên truyền về việc xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới, với các nội dung như bảo đảm quyền làm chủ của Nhân dân, thượng tôn Hiến pháp và pháp luật, tôn trọng, bảo đảm và bảo vệ quyền con người, quyền công dân; hoàn thiện hệ thống pháp luật, tháo gỡ khó khăn vướng mắc phục vụ yêu cầu phát triển của tỉnh nhanh và bền vững; phòng chống tham nhũng, tiêu cực…
Tuyên truyền về kết quả phục hồi, phát triển kinh tế sau đại dịch, nhấn mạnh những thành tựu của Việt Nam trong tạo dựng môi trường đầu tư thuận lợi cho các nhà đầu tư nước ngoài, tăng cường hợp tác thương mại, thu hút đầu tư vào các lĩnh vực ưu tiên như kinh tế xanh, kinh tế số, kinh tế tuần hoàn, bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu, đào tạo nguồn nhân lực, khoa học và công nghệ cao.
Tuyên truyền về các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch, gồm có: (i) hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hóa Việt Nam, giá trị quốc gia – dân tộc, tinh thần của dân tộc; (ii) các hoạt động thể thao văn hóa nổi bật trong năm, nhất là sự kiện Việt Nam tham gia SEA Games 32 tại Campuchia; (iii) tiếp tục đổi mới về nội dung quảng bá du lịch theo hướng chú trọng cung cấp thông tin dựa trên nhu cầu của du khách, các chủ đề liên quan đến du lịch xanh, du lịch thông minh, du lịch số.
Tiếp tục tuyên truyền, thông tin về giá trị, di sản, tư tưởng Hồ Chí Minh, những nội dung mang tính phổ quát, vượt thời đại, là những vấn đề mà Việt Nam và nhân loại vẫn đang nỗ lực bảo vệ và thúc đẩy như quyền con người, quyền quốc gia, độc lập tự chủ, đoàn kết quốc tế, đa dạng văn hóa, giáo dục toàn cầu, bảo vệ môi trường…
Tuyên truyền, thông tin đối ngoại toàn diện các vấn đề liên quan đến biển đảo, và công tác biên giới lãnh thổ như: các quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Việt Nam trên biển theo luật pháp quốc tế; vấn đề bảo tồn, khai thác, phát triển kinh tế biển bền vững, chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo, không theo quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai tuyên truyền công tác đối ngoại năm 2023, in ấn phẩm chuyên đề đối ngoại nhân dân, nhằm thông tin tình hình phát triển kinh tế - xã hội và các dự án kêu gọi đầu tư của tỉnh thông qua họp mặt kiều bào cuối năm giới thiệu đến kiều bào những thành tựu quan trọng, những thay đổi và phát triển của tỉnh nhà, góp phần củng cố niềm tin, động viên kiều bào tiếp tục hướng về quê hương chung tay, góp sức xây dựng tỉnh Trà Vinh, xây dựng đất nước ngày càng phát triển.
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện phối hợp với cấp ủy, Ban Tuyên giáo, chính quyền các cấp và các tổ chức thành viên chủ động triển khai các nhiệm vụ thông tin đối ngoại theo Kế hoạch Công tác thông tin đối ngoại năm 2023 của Ban thường trực MTTQ Việt Nam tỉnh gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá việc thực hiện các hoạt động thông tin đối ngoại.
3. Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã đa dạng hóa phương thức tuyên truyền thông qua trang thông tin điện tử của tỉnh, trang Fanpage của Mặt trận các cấp, các nhóm zalo trong ngành, thông tin Mặt trận hàng quý, trong các cuộc họp lệ Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể chính trị phổ biến rộng rãi, hiệu quả đưa thông tin tới các tầng lớp nhân dân về các nội dung liên quan đến thông tin đối ngoại. 
Phát huy vai trò các Uỷ viên của Mặt trận, Hội đồng tư vấn, Ban tư vấn, người có uy tín, chức sắc trong tôn giáo, đoàn viên, hội viên nắm tình hình dư luận xã hội nảy sinh, không để hình thành các “điểm nóng” liên quan đến biển, đảo Việt Nam và các vấn đề xã hội, kịp thời báo cáo về Mặt trận cấp trên nhằm làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá, luận điệu xuyên tạc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phản động.
4. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện, thị xã, thành phố báo cáo kết quả tuyên truyền thông tin đối ngoại 6 tháng, năm về Ban Thường trực MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo, email: dcpltv@gmail.com).
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