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KẾ HOẠCH

Giám sát việc giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo 
ở địa phương, cơ sở năm 2022
Thực hiện Chương trình phối hợp số 02/CTPH-MTTQ-TTCP-BTP-HLG-LĐLS ngày 11/10/2018 giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam, Thanh tra Chính phủ, Bộ Tư pháp, Hội Luật gia Việt Nam, Liên đoàn Luật sư Việt Nam về giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở địa phương, cơ sở; Kế hoạch số 388/KH-MTTW-UB ngày 31/12/2021 về giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam ban hành kế hoạch giám sát việc giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo ở địa phương, cơ sở năm 2022, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan, tổ chức, cá nhân được giám sát trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo; xác định rõ trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Nhận xét, đánh giá và làm rõ nội dung khiếu nại, tố cáo; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của tổ chức, cá nhân liên quan.
- Đề xuất giải pháp hoàn thiện pháp luật; kiến nghị xử lý những tồn tại, bất cập nhằm hạn chế đơn thư và công dân khiếu nại vượt cấp, kéo dài, góp phần nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở địa phương, cơ sở.
2. Yêu cầu

- Việc tổ chức thực hiện giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo ở địa phương, cơ sở cần đảm bảo các nguyên tắc, quy định của pháp luật; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức, cá nhân được giám sát.

- Tích cực, chủ động đổi mới cách thức, phương pháp triển khai, nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, lựa chọn vụ việc nổi cộm, phức tạp, kéo dài liên quan đến lĩnh vực quản lý đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư; một số vụ việc, vụ án có dấu hiệu oan, sai...

- Lựa chọn các hình thức giám sát phù hợp với tình hình phòng, chống dịch COVID-19. Quá trình triển khai giám sát phải bảo đảm nghiêm túc, khách quan, trung thực; có sự phân công, phối hợp chặt chẽ, rõ ràng; phù hợp với điều kiện thực tế, tiết kiệm, hiệu quả.

- Các cơ quan, tổ chức liên quan thường xuyên trao đổi, cung cấp thông tin trong quá trình tổ chức, triển khai kế hoạch; cử cán bộ tham gia Đoàn giám sát đầy đủ, đúng thành phần.

II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THÀNH LẬP ĐOÀN, THỜI GIAN GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát

1.1. Giám sát thông qua tổ chức đoàn giám sát 05 vụ việc:
(1) Giám sát việc giải quyết khiếu nại của ông Phạm Thanh Hải, trú tại Phòng 1505 CT1 KNO và TTTM Hà Cầu, phường Hà Cầu, quận Hà Đông, thành phố Hà Nội liên quan đến việc bị khởi tố, truy tố oan sai về tội lừa đảo chiếm đoạt tài sản theo Điều 139 của Bộ Luật hình sự năm 1999 (Điều 174 của Bộ Luật hình sự năm 2015).

(2) Giám sát việc giải quyết đơn của bà Phạm Thị Lan, trú tại số 77/59/23 Nguyễn Chích, phường Vĩnh Hòa, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa và một số thành viên khiếu nại Quyết định số 3448/QĐ-UB ngày 01/8/2000 của Ủy ban nhân dân tỉnh Khánh Hòa về việc giải quyết đơn khiếu nại đất đai của ông Phạm Em tại 218 đường Đồng Nai, phường Phước Hải, thành phố Nha Trang.

(3) Giám sát việc giải quyết đơn của bà Nguyễn Thị Thu, trú tại số 171 đường 2/4, phường Vĩnh Hòa, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa đề nghị hủy Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất mang tên bà Trương Thị Tiểu, thửa đất có địa chỉ số 69 đường 2/4, phường Vĩnh Hòa, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa.

(4) Giám sát việc giải quyết khiếu tố của nhân dân 03 xã Xuân Quan, xã Phụng Công, xã Cửu Cao, huyện Văn Giang, tỉnh Hưng Yên liên quan đến việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng và triển khai dự án Ecopark trên địa bàn tỉnh Hưng Yên và một số nội dung khác.

(5) Giám sát việc thực hiện thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến dự án sân bay Long Thành.
1.2. Giám sát thông qua nghiên cứu, xem xét báo cáo 03 vụ việc:

(1) Vụ việc thi hành Bản án phúc thẩm số 245/2012/HS-PT ngày 25/5/2012 của TAND cấp cao tại Hà Nội tuyên hủy phần dân sự của Bản án sơ thẩm số 34/2011/HS-ST đối với Võ Khánh Dương và Nguyễn Thị Quỳnh Anh trú tại tổ 9, thị trấn Chùa Hang (nay là phường Chùa Hang), thành phố Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên.
(2) Vụ khiếu nại của ông Nguyễn Thành Nam, trú tại số 917 Âu Cơ, phường Tân Nhì, quận Tân Phú, Thành phố Hồ Chí Minh yêu cầu công nhận quyền sử dụng đất hợp pháp và bồi thường phần đất 2.950m² (đất thổ cư) tại số 16 Âu Cơ, phường Tân Sơn Nhì, quận Tân phú, Thành phố Hồ Chí Minh. 

(3) Vụ việc 17 hộ dân ở tại phường Phú Diễn, quận Bắc Từ Liêm, thành phố Hà Nội khiếu nại việc không cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật. 
2. Đối tượng giám sát

Cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến các vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân (tùy theo từng vụ việc cụ thể).
3. Thành lập Đoàn giám sát

- Trưởng đoàn: Đại diện Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Đại diện Thanh tra Chính phủ;

- Đại diện Bộ Tư pháp;

- Đại diện Hội Luật gia Việt Nam;

- Đại diện Liên đoàn Luật sư Việt Nam;

- Đại diện Hội đồng tư vấn Dân chủ và Pháp luật Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; 

- Đại diện lãnh đạo, chuyên viên Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; 

- Đại diện lãnh đạo Ban Công tác phía Nam (đối với các vụ việc ở các tỉnh phía Nam);
- Mời đại diện Ban Dân nguyện thuộc Ủy ban Thường vụ Quốc hội, đại diện một số cơ quan ở Trung ương (tùy theo từng vụ việc cụ thể);
- Mời đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh có địa phương được giám sát tham gia các cuộc làm việc;
- Đại diện một số cơ quan thông tin, truyền thông của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

4. Thời gian giám sát

Dự kiến từ tháng 4/2022 đến tháng 9/2022, cụ thể: 

- Tháng 4: Tổ chức giám sát vụ việc của ông Phạm Thanh Hải, trú tại Phòng 1505 CT1 KNO và TTTM Hà Cầu, phường Hà Cầu, quận Hà Đông, thành phố Hà Nội.

- Tháng 5: Tổ chức giám sát vụ việc của bà Phạm Thị Lan, trú tại số 77/59/23 Nguyễn Chích, phường Vĩnh Hòa, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa; bà Nguyễn Thị Thu, trú tại số 171 đường 2/4, phường Vĩnh Hòa, thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa.

- Tháng 6 - 7: Tổ chức giám sát vụ việc của nhân dân 03 xã Xuân Quan, xã Phụng Công, xã Cửu Cao, huyện Văn Giang, tỉnh Hưng Yên.

- Tháng 8 - 9: Tổ chức giám sát việc thực hiện thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư liên quan đến dự án sân bay Long Thành.

Tại mỗi tỉnh sẽ làm việc từ 4 - 5 ngày (có kế hoạch làm việc chi tiết của mỗi vụ việc sau).

III. PHƯƠNG THỨC HOẠT ĐỘNG CỦA ĐOÀN GIÁM SÁT

Đoàn giám sát thực hiện các hoạt động giám sát theo đúng quy định của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Nghị quyết liên tịch quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
; Thông tri hướng dẫn quy trình giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam
 và căn cứ tình hình thực tế, tổ chức hoạt động giám sát, cụ thể:
1. Tổ chức khảo sát nắm tình hình triển khai thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư tại một số công trình, dự án nhằm phát hiện những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân (làm rõ những tồn tại, hạn chế là do quy định của pháp luật hay do tổ chức thực hiện); đề nghị cơ quan chức năng báo cáo tình hình, kết quả giải quyết những vụ việc khiếu nại, tố cáo Đoàn lựa chọn giám sát.
2. Tổ chức đoàn giám sát làm việc với cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan đến vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân.
3. Trên cơ sở kết quả giám sát, Trưởng đoàn giám sát quyết định tổ chức Hội nghị đối thoại sau giám sát để thống nhất báo cáo kết quả giám sát; đồng thời kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân.
4. Đánh giá kết quả giải quyết của các cơ quan chức năng; tổng hợp báo cáo kết quả giám sát, đề xuất Ban Thường trực kiến nghị giải pháp hoàn thiện pháp luật về bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và những quy định pháp luật khác liên quan đến vụ việc khiếu nại, tố cáo.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

1.1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam 

- Ban hành quyết định thành lập Đoàn giám sát liên ngành;

- Ban hành công văn thông báo về kế hoạch giám sát của Đoàn giám sát liên ngành tới các cơ quan, đơn vị được giám sát; 

- Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện và dự trù kinh phí của Đoàn giám sát liên ngành; 

- Điều phối chung các công việc của Đoàn giám sát; tổ chức hội nghị thống nhất đánh giá kết quả giám sát; Ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi các cơ quan, tổ chức được giám sát và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan; theo dõi việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát.
1.2. Ban Dân chủ - Pháp luật, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam
- Tham mưu xây dựng công văn đề nghị cử cán bộ tham gia, dự thảo trình Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam ký ban hành Quyết định thành lập Đoàn giám sát liên ngành; ban hành kế hoạch triển khai thực hiện và đề cương yêu cầu báo cáo; dự trù kinh phí trình Thủ trưởng cơ quan phê duyệt;

- Tham mưu tổ chức các cuộc làm việc của Đoàn giám sát liên ngành tại địa phương, đơn vị; sau khi thực hiện giám sát, tham mưu xây dựng dự thảo báo cáo, tổ chức Hội nghị đối thoại sau giám sát để thống nhất báo cáo kết quả giám sát gửi Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; tham mưu Ban Thường trực ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi các cơ quan, tổ chức được giám sát và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan; theo dõi việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát.

1.3. Ban Tuyên giáo, Báo Đại đoàn kết

Thực hiện công tác tuyên truyền về các hoạt động thực hiện kế hoạch giám sát; cử người tham gia và đưa tin về các cuộc làm việc của đoàn giám sát.
1.4. Ban Công tác phía Nam

Phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam triển khai thực hiện kế hoạch ở các địa phương khu vực phía Nam; cử cán bộ tham gia các Đoàn giám sát trực tiếp tại tỉnh Khánh Hòa và Tiền Giang.
1.5. Văn phòng, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam 

Đề xuất kinh phí, đảm bảo phương tiện đi lại, ăn, nghỉ cho các thành viên tham gia Đoàn giám sát liên ngành theo quy định.

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các địa phương

- Căn cứ tình tình thực tế từng địa phương Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt nam các cấp lựa chọn các vụ việc khiếu nại, tố cáo xây dựng kế hoạch, tổ chức giám sát báo cáo kết quả để Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam tổng hợp (số lượng vụ việc và tiến độ thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện theo Kế hoạch số 388/KH-MTTW-UB ngày 31/12/2021 về giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam năm 2022).
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố: Hưng Yên, Khánh Hòa, Đồng Nai và Hà Nội cử cán bộ tham gia các đoàn giám sát của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam thực hiện giám sát vụ việc tại địa phương.
3. Đề nghị Thanh tra Chính phủ, Bộ Tư pháp, Trung ương Hội Luật gia Việt Nam và Liên đoàn Luật sư Việt Nam:
- Cử cán bộ tham gia Đoàn giám sát liên ngành; 
- Chủ trì nghiên cứu, tham mưu nội dung những vụ việc đề xuất phục vụ đoàn giám sát làm việc với các cơ quan, tổ chức, cá nhân;
- Tham gia đánh giá kết quả giám sát, xây dựng dự thảo báo cáo kết quả của Đoàn giám sát liên ngành;
- Tham gia, góp ý văn bản kiến nghị sau giám sát của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam và giám sát việc thực hiện kiến nghị sau giám sát.
Trên đây là kế hoạch giám sát việc giải quyết một số vụ việc khiếu nại, tố cáo ở địa phương, cơ sở năm 2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam. Đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan chủ động phối hợp chặt chẽ để triển khai thực hiện kế hoạch này./.
	Nơi nhận: 
​- Chủ tịch Đỗ Văn Chiến (để báo cáo);

- Các đồng chí trong Ban Thường trực;
- Cơ quan, tổ chức Đoàn giám sát làm việc;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh Đoàn giám sát làm việc;

- Thanh tra Chính phủ, Bộ Tư pháp, Hội Luật gia VN,
   Liên đoàn Luật sư VN (để phối hợp);

- Thành viên Đoàn giám sát (để thực hiện);               

- Lưu VT, Ban DCPL.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH - TỔNG THƯ KÝ

Lê Tiến Châu



� Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.


� Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT ngày 21/7/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn quy trình giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam.
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