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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự,

 an toàn giao thông năm 2022
Thực hiện Kế hoạch số 19/KH-BATGT ngày 23/02/2022 của Ban An toàn giao thông tỉnh về phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; thực hiện năm An toàn giao thông năm 2022, với chủ đề “xây dựng văn hóa giao thông an toàn gắn với kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19” với tinh thần “vì sức khỏe, sinh mạng của người tham gia giao thông”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (ATGT) năm 2022, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự ATGT và vận động các tầng lớp nhân dân, nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông, với chủ đề “xây dựng văn hóa giao thông an toàn gắn với kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19” với tinh thần “vì sức khỏe, sinh mạng của người tham gia giao thông”.
- Thông qua hoạt động của Mặt trận góp phần cùng Đảng, Nhà nước thực hiện mục tiêu kiềm chế và tiến tới giảm dần tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông; cụ thể góp phần thực hiện chỉ tiêu kéo giảm từ 5%-10% số vụ, số người chết, bị thương so với năm 2021; phấn đấu không xảy ra tai nạn giao thông đặc biệt quan trọng; giảm tai nạn giao thông do nguyên nhân uống rượu, bia điều khiển phương tiện giao thông.

2. Yêu cầu
MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp chặt chẽ với các ngành có liên quan tổ chức tuyên truyền, vận động đảm bảo sát đối tượng và hiệu quả; xây dựng và nhân rộng các mô hình tự quản, phần việc có hiệu quả về ATGT, góp phần nâng cao chất lượng ấp, xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao; khóm, phường đô thị văn minh. 
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về bảo đảm trật tự ATGT.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 18-CT-TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về công tác bảo đảm trật tự ATGT đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, khắc phục ùn tắc giao thông; Nghị quyết số 12/NQ-CP ngày 19/02/2019 của Chính phủ về tăng cường bảo đảm trật tự ATGT và chống ùn tắc giao thông giai đoạn 2019 – 2021; Chỉ thị số 03/CT-TTg ngày 16/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật phòng, chống tai hại rượu, bia, đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe máy; Nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt và các văn bản pháp luật về an toàn giao thông và Kế hoạch Năm ATGT năm 2022 của tỉnh.
- MTTQ Việt Nam các cấp tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự ATGT, trật tự đô thị; kiên trì xây dựng văn hóa giao thông an toàn và thân thiện môi trường cho mọi tầng lớp nhân dân; tăng cường triển khai các hoạt động tuyên truyền ATGT trong toàn thể nhân dân, trường học, đặc biệt là việc tuyên truyền quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi ngồi trên xe mô tô, xe máy, xe đạp điện.
- Tuyên truyền cho người dân hiểu đúng về quyền giám sát của nhân dân đối với lực lượng cảnh sát giao thông qua quan sát trực tiếp và sử dụng thiết bị ghi âm, ghi hình. Việc giám sát này phải khách quan, trung thực, đúng quy định của pháp luật, không được làm cản trở, ảnh hưởng đến việc thực thi nhiệm vụ của cán bộ, chiến sỹ.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng cùng cấp tổ chức đợt ra quân phát quang, dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, vận động giải tỏa lấn chiếm vỉa hè, lòng đường làm nơi buôn bán, tập kết vật liệu xây dựng, đặt biển hiệu, biển quảng cáo, phơi phóng từ các sản phẩm từ nông – lâm – ngư nghiệp làm ảnh hưởng đến vẻ đẹp mỹ quang, che khuất tầm nhìn của phương tiện tham gia giao thông.
- Vận động các tầng lớp nhân dân tích cực bảo vệ các công trình giao thông, kịp thời báo với cơ quan chức năng hoặc chính quyền địa phương về những thiệt hại, hư hỏng của các công trình giao thông; đồng thời tố giác những hành vi xâm phạm hành lang lộ giới cũng như làm hư hại đến các công trình giao thông công cộng.

2. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật về ATGT

- MTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội các cấp phối hợp với các ngành chức năng cùng cấp phát động các phong trào tự quản của nhân dân trong giám sát việc xây dựng, bảo trì công trình kết cấu hạ tầng giao thông, quản lý hành lang ATGT, kiểm soát xe chở quá tải trọng quy định; phát hiện, kiến nghị cơ quan chức năng xử lý những hành vi vi phạm pháp luật ATGT làm thiệt hại đến tài sản và tính mạng của người dân; kiểm tra giám sát đối với chính sách, pháp luật đảm bảo trật tự ATGT; giám sát thực hiện thi hành nhiệm vụ tuần tra, xử lý vi phạm về lĩnh vực trật tự ATGT, góp phần phòng, chống tiêu cực trong thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh. 
- Tiếp tục ký Chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban ATGT tỉnh về vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự ATGT gia đoạn 2021 – 2026; Phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh và các địa phương tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông năm 2022.
3. Xây dựng và nhân rộng mô hình về ATGT

- Tiếp tục rà soát, đánh giá chất lượng, hiệu quả các mô hình đã được triển khai; tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả; mỗi huyện, thị xã, thành phố chọn 01 xã, phường, thị trấn và 01 khu dân cư để xây dựng mô hình “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự ATGT”; mô hình “Tổ tự, câu lạc bộ giữ gìn đảm bảo an ATGT”, mô hình “Văn hóa giao thông với bình yên sống nước”.
- Tiếp tục duy trì các mô hình, các phong trào đảm bảo trật tự an toàn giao thông; xây dựng 5 tiêu chuẩn “khu dân cư bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; 4 tiêu chuẩn “Gia đình đảm bảo trật tự an toàn giao thông”, gắn với việc công nhận khu dân cư văn hoá, nông thôn mới; gia đình văn hoá, nông thôn mới. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
- Ban Phong trào và Dân tộc – Tôn giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện các nội dung trong kế hoạch này; theo dõi, tổng hợp việc triển khai thực hiện trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên từ tỉnh đến cơ sở.
- Tiếp tục phối hợp xây dựng, duy trì và nhân rộng mô hình điểm về bảo đảm trật tự ATGT, nhằm tạo sự chuyển biến tích cực trong việc xây dựng xã, phường, thị trấn, khu dân cư lành mạnh, bảo đảm trật tự ATGT.     
2. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch phù hợp, hiệu quả nhằm góp phần thực hiện chỉ tiêu kéo giảm từ 5% đến 10%.
- Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động. Chỉ đạo có trọng điểm, phát động phong trào để thu hút các tầng lớp nhân dân tham gia công tác bảo đảm trật tự ATGT, đặc biệt là trong dịp nghỉ Tết Dương Lịch, Tết Nguyên đán, các ngày nghỉ Lễ trong năm 2022.

- Tiếp tục hướng dẫn MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn xây dựng mới, duy trì, củng cố các mô hình tự quản về đảm bảo trật tự ATGT và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trên địa bàn ấp, khóm.

Định kỳ 6 tháng (10/6) và 01 năm (10/11) báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban phong trào và Dân tộc – Tôn giáo, điện thoại 3866377; Email: banptdttg@gmail.com để tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam (b/c);

-Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh (b/c)

- Ban Thường trực MTTQVN tỉnh;

- Ban An toàn giao thông tỉnh;

- Ủy ban MTTQ các huyện, TX, TP (t/h);

- Lưu VT, Ban PT & DT-TG./.
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