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KẾ HOẠCH

Giám sát thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế

Thực hiện Luật MTTQ Việt Nam; Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP–ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam; Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; Kế hoạch số 383/KH-MTTW-BTT ngày 13/12/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế và Kế hoạch số 388/KH-MTTW-UB ngày 31/12/2021 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Giám sát và phản biện xã hội năm 2022. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam ban hành kế hoạch giám sát thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

· Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trong giám sát thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế thực hiện theo yêu cầu của Chỉ thị số 04-CT/TW.
· Kịp thời phát hiện, cung cấp thông tin và đưa ra các kiến nghị cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền trong việc phát hiện, xử lý tham nhũng, khắc phục những tồn tại, hạn chế, xử lý sai phạm, khuyết điểm, góp phần nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng nói chung và công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế nói riêng.
2. Yêu cầu

· Việc tổ chức thực hiện giám sát thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế được triển khai trên toàn quốc, bảo đảm các nguyên tắc, quy định và pháp luật; không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức chịu sự giám sát; 
· Quá trình thực hiện giám sát phải phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan; 

· Kiến nghị sau giám sát phải rõ ràng, cụ thể, có tính thuyết phục cao; bảo đảm cơ sở lý luận và thực tiễn, khách quan, công khai, hiệu quả, thực chất và mang tính xây dựng, phù hợp với chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. 
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI GIÁM SÁT

1. Nội dung giám sát 
Giám sát việc thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế tại các cơ quan hoạt động tư pháp cấp tỉnh (Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cơ quan điều tra và Cơ quan Thi hành án dân sự), tập trung các nội dung:

· Tình hình công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, thực hiện và phối hợp tổ chức thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW.
· Việc thực hiện theo quy định của pháp luật về các biện pháp ngăn chặn tẩu tán tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế: Về áp dụng các biện pháp ngăn chặn, cưỡng chế nói chung và thực theo kiến nghị của các cơ quan kiểm tra, thanh tra, kiểm toán; 
· Kết quả giải quyết, công tác thu tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế trong khoảng thời gian từ 01/01/2018 đến hết ngày 31/12/2022.

· Kết quả giải quyết, công tác thu tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế thuộc diện Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo dõi, chỉ đạo tại các tỉnh, thành phố.

· Những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong quá trình ngăn chặn tẩu tán tài sản, điều tra, truy tố, xét xử để thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự tham nhũng, kinh tế. Công tác giải quyết việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh cụ thể liên quan tới công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế.
2. Hình thức giám sát
- Khảo sát tại các cơ quan hoạt động tư pháp ở Trung ương; 

- Giám sát thông qua báo cáo và các tài liệu do các cơ quan hoạt động tư pháp cấp tỉnh gửi Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Thành lập đoàn giám sát do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Ủy ban MTTQ Việt Nam chủ trì giám sát trực tiếp đối với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cơ quan Điều tra và cơ quan Thi hành án dân sự tại tỉnh Khánh Hòa, thành phố Hải Phòng, Đà Nẵng và Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Đối tượng, phạm vi giám sát

* Đối tượng: Các cơ quan hoạt động tư pháp cấp tỉnh bao gồm Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cơ quan Điều tra và cơ quan Thi hành án dân sự trên địa bàn toàn quốc.
* Phạm vi: Giám sát việc giải quyết và thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế trong khoảng thời gian từ 01/01/2018 đến hết ngày 31/12/2021.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

1.1. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam 

Ban hành kế hoạch giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; ban hành văn bản thông báo, đề cương báo cáo phục vụ giám sát gửi cơ quan hoạt động tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 
Tổ chức Đoàn giám sát giám sát trực tiếp đối với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cơ quan Điều tra và cơ quan Thi hành án dân sự các tỉnh Khánh Hòa, thành phố Hải Phòng, Đà Nẵng và Thành phố Hồ Chí Minh.

Tổng hợp báo cáo kết quả giám sát, tổ chức hội nghị tham gia đánh giá kết quả giám sát, ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát gửi Ban Bí thư Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ và các cơ quan hoạt động tư pháp ở Trung ương và cấp tỉnh; theo dõi, giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát. 
Theo dõi việc tiếp thu, thực hiện kiến nghị sau giám sát.

1.2. Ban Dân chủ - Pháp luật

Tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam xây dựng kế hoạch giám sát, Quyết định thành lập Đoàn giám sát; kế hoạch và các văn bản triển khai hoạt động giám sát theo quy định;

Tham mưu tổ chức họp Đoàn giám sát; tổ chức các buổi làm việc của Đoàn giám sát với các cơ quan hoạt động tư pháp tại địa phương đoàn trực tiếp giám sát; cử cán bộ làm thư ký các đoàn giám sát; tham mưu dự thảo báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát gửi Ban Thường trực; tổng hợp các báo cáo kết quả giám sát, tham mưu tổ chức hội nghị tham gia, đánh giá tổng hợp kết quả giám sát, xây dựng văn bản kiến nghị theo nội dung chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
1.3. Ban Tuyên giáo
Theo dõi thông tin báo chí, tổ chức tuyên truyền việc triển khai và kết quả thực hiện kế hoạch giám sát.
1.4. Ban Công tác phía Nam

Phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam triển khai thực hiện kế hoạch ở các địa phương khu vực phía Nam; cử cán bộ tham gia các Đoàn giám sát trực tiếp tại tỉnh Khánh Hòa và Thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng.

1.5. Văn phòng cơ quan 
Chuẩn bị các điều kiện về phương tiện đi lại, tham mưu đảm bảo kinh phí hoạt động và thanh quyết toán các chi phí thực hiện kế hoạch theo dự trù kinh phí đã được phê duyệt. 

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Đà Nẵng và tỉnh Khánh Hòa.
Tham gia và phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật, cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam triển khai thực hiện kế hoạch tại địa phương. Báo cáo các nội dung liên quan tới việc phản ánh, ý kiến của nhân dân về việc thực hiện giải quyết, thu hồi tài sản của các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế trên địa bàn.
3. Các cơ quan, tổ chức có liên quan

Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đề nghị: Ban Nội chính Trung ương, Tòa án nhân dân tối cao, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Bộ Công an và Bộ Tư pháp cử cán bộ và tạo điều kiện cán bộ tham gia Đoàn giám sát hoàn thành tốt nhiệm vụ. Chỉ đạo chung đối với các cơ quan hoạt động tư pháp thuộc hệ thống, ngành cơ quan mình tổ chức, quản lý thực hiện đầy đủ theo yêu cầu giám sát của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

4. Thời gian, tiến độ thực hiện

Ban hành Kế hoạch giám sát (tháng 2/2022); Ban hành công văn, đề cương đề nghị các cơ quan hoạt động tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương báo cáo (tháng 3/2022);

Tập hợp, nghiên cứu báo cáo của các cơ quan hoạt động tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương gửi về ( từ 15 đến 30/4/2022);
Thành lập đoàn giám sát do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Ủy ban MTTQ Việt Nam chủ trì giám sát trực tiếp đối với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cơ quan Điều tra và cơ quan Thi hành án dân sự tại tỉnh Khánh Hòa, thành phố Hải Phòng, Đà Nẵng và Thành phố Hồ Chí Minh (từ tháng 5 đến tháng 8/2022);

Tổng hợp kết quả giám sát, tổ chức hội nghị tham gia góp ý, đánh giá kết quả giám sát, xây dựng báo cáo kết quả giám sát, ban hành văn bản kiến nghị sau giám sát (từ tháng 9 đến tháng 10/2022).
5. Kinh phí 

Kinh phí giám sát thực hiện theo quy định tại Thông tư số 337/2016/TT-BTC ngày 28/12/2016 của Bộ Tài chính quy định về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội (Kinh phí được trích từ nguồn kinh phí phân bổ cho hoạt động giám sát của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam).

Trên đây là Kế hoạch giám sát thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đề nghị các cơ quan phối hợp và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương được giám sát tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để báo cáo); 
- Chủ tịch Đỗ Văn Chiến (để báo cáo);
- Ban Nội chính TW (Thường trực Ban Chỉ đạo TW về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực) (để báo cáo);
- Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao, Bộ Công an, Bộ Tư pháp (để phối hợp);
- BTT Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (để chỉ đạo);
- Ban Chỉ đạo về PCTNTC các tỉnh, thành phố (để biết):
- Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, cơ quan THADS, Công an cấp  tỉnh của 63 tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (để thực hiện)
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Khánh Hòa, Thành phố Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Đà Nẵng (để thực hiện);
- Lưu VT, DCPL.
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