	BAN THƯỜNG TRỰC ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH - ĐÀI PHÁT THANH TRUYỀN HÌNH - BÁO TRÀ VINH THÔNG TẤN XÃ VIỆT NAM THƯỜNG TRÚ TẠI TRÀ VINH - NGÂN HÀNG NHÀ  NƯỚC  VIỆT  NAM  CHI  NHÁNH 
                    TỈNH TRÀ VINH

Số: 03/KHPH-MTTQ-ĐPTTH-BTV-
TTXVN-NHNN
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Trà Vinh, ngày 23 tháng 12 năm 2019




KẾ HOẠCH 
Phối hợp tuyên truyền năm 2020


Căn cứ Chương trình phối hợp số 02/CTPH-MTTQ-ĐPTTH-BTV-TTXVN-NHNN, ngày 23/12/2019 giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam tỉnh và Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh, Cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh và Ngân hàng Nhà nước Việt Nam chi nhánh Trà Vinh.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh, Cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam chi nhánh Trà Vinh thống nhất ban hành Kế hoạch liên tịch phối hợp tuyên truyền năm 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, cổ vũ động viên cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, các nhân sĩ, trí thức trong dân tộc, tôn giáo, người lao động và các tầng lớp Nhân dân về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về xây dựng và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc. 
- Kịp thời đưa tin, bài, phản ánh các hoạt động của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh và Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Trà Vinh. 
 II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN 
1. Nội dung 
- Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các ngày lễ lớn của đất nước, kết quả hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, trọng tâm là thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do MTTQ Việt Nam chủ trì và phát động; vận động các tầng lớp Nhân dân phát huy quyền làm chủ, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; các hoạt động tự quản tại cộng đồng dân cư; các mô hình tiêu biểu, có hiệu quả trong cộng đồng.  
- Nêu gương điển hình tiên tiến trong cán bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, vận động Quỹ “An sinh xã hội”, “Vì người nghèo”; đặc biệt, vai trò của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, phường, thị trấn đã chủ động, sáng tạo tìm ra những sáng kiến mới làm chuyển biến tích cực các phong trào hoạt động ở cơ sở, khu dân cư.
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2024; chọn tháng cao điểm để tăng cường công tác tuyên truyền theo chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam; tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) và 60 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam; qua đó phát huy vai trò Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp, khóm trong Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư nhân ngày 18/11; người có uy tín, lực lượng cốt cán trong đồng bào dân tộc, tôn giáo… 
- Tuyên truyền về cơ chế, chính sách có liên quan đến lĩnh vực tiền tệ và hoạt động ngành Ngân hàng đến người dân, doanh nghiệp, nắm các quy định của Ngân hàng về thủ tục vay vốn, chính sách của Chính phủ có liên quan đến cho vay, hỗ trợ ngư dân, nông nghiệp, nông thôn và các chương trình cho vay giảm nghèo bền vững… đặc biệt chuyển tải đến người dân về kỹ năng phân biệt tiền thật, tiền giả góp phần đẩy lùi tội phạm tiêu thụ tiền giả trên địa bàn tỉnh nhà. 
Những nội dung trên, được 05 cơ quan phối hợp cung cấp tài liệu và thực hiện tuyên truyền về hoạt động Mặt trận, các tổ chức thành viên Mặt trận và Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Trà Vinh; riêng Phòng Thời sự - Chuyên đề Đài Phát thanh - Truyền hình thực hiện chuyên mục “Đại đoàn kết” của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh mỗi tháng phát sóng 01 kỳ, thời lượng là 15 phút/kỳ vào lúc 20 giờ 15 phút ngày thứ 6 (tuần thứ ba) hàng tháng và phát lại vào buổi sáng lúc 5 giờ 40 phút hôm sau; phát trên sóng Thông tấn xã Việt Nam; đăng tin, bài trên Báo Trà Vinh (có chuyên mục của Mặt trận, tiền tệ hoạt động Ngân hàng), Thông tin công tác Mặt trận, Trang website cơ quan Mặt trận tỉnh.  
 Mỗi tháng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Trà Vinh đặt mua Báo Trà Vinh 02 kỳ/tháng (trong đó, MTTQ tỉnh 756 tờ vào ngày thứ sáu, tuần thứ hai và Ngân hàng nhà nước chi nhánh Trà Vinh 756 tờ vào ngày thứ tư, tuần thứ ba hàng tháng) cho Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp, khóm trên địa bàn tỉnh (kèm lịch đặt báo). 
2. Thời gian thực hiện: Năm 2020, từ ngày 01/01/2020 đến 31/12/2020.
3. Thành phần tham gia:
- Đại diện lãnh đạo 05 cơ quan phối hợp và các ban chuyên trách của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh có liên quan, phóng viên Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh, Cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh, Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Trà Vinh. 
- Đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và xã, phường, thị trấn trên địa bàn cùng thực hiện, mỗi tháng có trách nhiệm gởi tin, bài ít nhất 1 - 2 tin, bài; các tổ chức thành viên cùng phối hợp thực hiện.   

III. PHÂN CÔNG PHỐI HỢP
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban Giám đốc Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Ban biên tập Báo Trà Vinh, Trưởng cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh, Ngân hàng nhà nước chi nhánh Trà Vinh giữ vai trò điều hành về công tác phối hợp tuyên truyền chuyên mục “Đại đoàn kết”, chuyên mục trên Báo Trà Vinh. Riêng báo Trà Vinh có trách nhiệm xây dựng lịch thực hiện gởi các bộ phận có liên quan theo dõi thực hiện. Ngoài ra, nếu có công việc đột xuất cần phối hợp thì thông qua các bộ phận giúp việc hoặc hội ý trao đổi giữa lãnh đạo các bên để có sự thống nhất chung.
2. Giao các ban chuyên trách cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Phòng Thời sự - Chuyên đề Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Phòng Xây dựng Đảng - Nội chính - Bạn đọc Báo Trà Vinh, Cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh làm đầu mối phối hợp, tham mưu giúp lãnh đạo 05 cơ quan xây dựng kế hoạch tuyên truyền hàng năm và theo dõi chuyên mục “Đại đoàn kết” phát sóng trên Đài Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, sóng các Thông tấn xã Việt Nam, đưa tin trên Báo Trà Vinh, tiếp nhận Báo Trà Vinh chuyển tải đến 756 Ban công tác Mặt trận ấp, khóm.  
Riêng, Trưởng các ban thuộc cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ động, tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chọn nội dung tuyên truyền hàng tháng và chủ trì luân phiên mỗi quý 01 ban (sau khi các ban chọn nội dung, đăng ký qua Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh làm đầu mối thông tin với các đơn vị phối hợp). Phân công trách nhiệm, cụ thể như sau: 
- Quý I, II/2020, giao Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo và Văn phòng - Tổ chức thực hiện. 
- Quý III, IV/2020, giao Ban Phong trào và Dân tộc - Tôn giáo thực hiện.     
Văn phòng - Tổ chức Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh dự toán kinh phí và tham mưu cho lãnh đạo hợp đồng với Bưu điện tỉnh phát hành Báo Trà Vinh từ tháng 4/2020 đến 3/2021 mỗi tháng 1 kỳ (756 tờ) theo lịch. Phối hợp với Ban Dân chủ - Pháp luật và Tuyên giáo bố trí phương tiện khi có lịch công tác của Ban Thường trực đi cơ sở thực hiện chuyên mục.    
3. Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Trà Vinh phối hợp với Bưu điện tỉnh đặt báo cho Ban Công tác Mặt trận theo lịch kèm theo (Báo Trà Vinh mỗi tháng 1 kỳ/756 tờ/tháng gởi Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn gởi cho Ban Công tác Mặt trận).  
4. Chế độ báo cáo, định kỳ 02 lần/năm (6 tháng vào ngày 10/6 và năm 10/11) các Phòng, ban chuyên trách tham mưu giúp việc của 05 cơ quan có trách nhiệm theo dõi báo cáo gởi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (cơ quan Thường trực thực hiện Chương trình phối hợp tuyên truyền công tác Mặt trận) hoặc địa chỉ email: mattrantv@gmail.com, điện thoại 02943.855878 hoặc 02942.210902. 
5. Kinh phí thực hiện chuyên mục “Đại đoàn kết”, chuyên mục trên báo Trà Vinh năm 2020, từ dự toán kinh phí sự nghiệp của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 
Trên đây là Kế hoạch phối hợp tuyên truyền năm 2020 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các cơ quan có liên quan; đề nghị các cơ quan phối hợp tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung, các Phòng ban chuyên trách của 05 cơ quan tham mưu giúp việc căn cứ thực hiện và đây cũng là một trong những tiêu chí thi đua khen thưởng trong năm 2020./.    

	TM. BAN GIÁM ĐỐC
ĐÀI PHÁT THANH-TRUYỀN HÌNH TỈNH
PHÓ GIÁM ĐỐC


(Đã ký) 

Nguyễn Thị Thanh Thảo 
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH
PHÓ CHỦ TỊCH


(Đã ký) 


Phạm Tiết Cường 



	TRƯỞNG CƠ QUAN
THƯỜNG TRÚ THÔNG TẤN XÃ 
VIỆT NAM TẠI TỈNH

	 

(Đã ký) 


Huỳnh Phúc Sơn 
	CƠ QUAN BÁO TRÀ VINH 
		PHÓ TỔNG BIÊN TẬP



 
(Đã ký) 


Trần Văn Phương 

                


TM. NGÂN HÀNG NHÀ NƯỚC VIỆT NAM
CHI NHÁNH TỈNH TRÀ VINH
PHÓ GIÁM ĐỐC


(Đã ký) 








Nguyễn Văn Nhu 

Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TWMTTQVN;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 
- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh; 
- Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh; 
- Cơ quan thường trú Thông Tấn xã Việt Nam tại Trà Vinh; 
- Báo Trà Vinh; 
- Bưu điện tỉnh Trà Vinh; 
- Các tổ chức thành viên UBMTTQVN tỉnh; 
- Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Trà Vinh;
- Phòng Thời sự-Chuyên đề Đài PTTH Trà Vinh;
- Phòng Xây dựng Đảng-Nội chính-Bạn đọc Báo Trà Vinh;
- BTT UBMTTQVN huyện, thị xã, thành phố; 
- Lưu: VT và các cơ quan phối hợp.  
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